



**На юбилей Сталинградской битвы позовут немецких ветеранов**

03



**Келлану Латцу нравится быть вампиром с человеческим лицом**

07



**Министр Мутко заявляет о переходе к массовому спорту**

08

# ИЗВЕСТИЯ

ЧЕТВЕРГ, 27 СЕНТЯБРЯ 2012 ГОДА

Выходит с марта 1917 года  
96-й год издания  
№ 182 (28689)

Подписные индексы  
50050, 34333  
www.izvestia.ru



DJIA 13457,55 ▼ S&P 500 1441,59 ▼ NASDAQ 3117,73 ▼ MMVB 1458,44 ▼ PTC 1472,83 ▼ НЕФТЬ BRENT 108,68 ▼ ЗОЛОТО 1757,63 ▼ €/РУБЛЬ 40,2 ▼ \$/РУБЛЬ 31,2 ▲

## Президент России полетит на итальянском вертолете

ЕГОР СОЗАЕВ-ГУРЬЕВ

Правительственный авиаотряд, обслуживающий президента, премьер-министра, председателей обеих палат парламента, главу Конституционного суда и официальные делегации, пополнился двумя вертолетами итальянского производства.

Вертолеты Agusta AW139 в фирменной раскраске летного отряда «Россия» сейчас базируются в Сочи, где часто работает президент.

— Вертолеты сначала прошли обкатку, сейчас они проверены и готовы к использованию главой государства, — рассказал пресс-секретарь Управления делами президента Виктор Хреков.

Итальянские машины стоят в одном ряду с другой техникой «России». Правда, пока Владимир Путин не пользовался новинкой, предпочитая Ми-8.

— На импортных вертолетах президент еще не летал, — пояснил «Известиям» пресс-секретарь Владимира Путина Дмитрий Песков, — но президент будет пользоваться техникой, которой располагает специальный летный отряд «Россия».

Стоимость данного вертолета оценивается в сумму от \$6 млн до \$9 млн. Вертолеты в будущем будут строить в России на заводе в подмосковном Томилино. В 2008 году в присутствии премьер-министра России Владимира Путина и главы итальянского кабинета Сильвио Берлускони между компанией Agusta Westland и ОПК «Оборонпром» был подписан договор о совместном производстве новых вертолетов.

Agusta Westland не первый раз предоставляет технику для первых лиц государств. Эта компания выиграла тендер на производство «вертолета номер один» для президента США. А правительственный авиаотряд Украины арендует вертолет AW139 для президента Виктора Януковича. Итальянская компания производит не только административную и корпоративную авиатехнику, но и боевые и военнотранспортные вертолеты.

Продолжение на стр. 04

## Глава ФСКН просит у правительства новые полномочия

В ведомстве хотят оперативно запрещать новые виды наркотиков

МАРГАРИТА КАЗАНЦЕВА

Глава ФСКН Виктор Иванов просит правительство дать ведомству полномочия, которые позволят оперативно запрещать новые виды наркотических и психотропных препаратов. К примеру, «веселящий газ», продаваемый сегодня в модных клубах, не запрещен, и сотрудники ФСКН лишены возможности воспрепятствовать его распространению. То же самое относится к десяткам других новых видов наркотиков и психотропных веществ.

По словам главы ФСКН, сегодня рычагов борьбы с появляющимися каждую неделю новыми наркотическими препаратами нет. Чтобы запретить тот или иной наркотик, Минздрав должен провести его исследование: для этого он должен объявить конкурс — процедура длится 45 суток, потом подводятся итоги, тот, кто выигрывает, получает деньги из бюджета, дальше начинают прово-

дить испытания и выносятся заключения. Если вещество признается наркотиком, начинается процедура согласования запрета с разными ведомствами — их около 15. По словам Иванова, на это уходит полтора года — за это время к этому наркотику привыкают 50–100 тыс. человек. «Пока мы его запретим, люди получают зависимость», — рассказывает Виктор Иванов.

В качестве примера он приводит «веселящий газ», который

сегодня распространяется среди молодежи. «Ситуация складывается таким образом, что ФСКН не имеет права заниматься им, так как он не внесен в список подконтрольных веществ», — отмечает глава ведомства. Те же курительные смеси имеют в своем составе алкалоид, химическое вещество, которое называется JWH, у которого существует уже свыше 600 клонов: JWH-11, JWH-428 и т.д. Это разные химические вещества, но синтез не ограничен.

Иванов уже направил в правительство предложение: дать ФСКН право вводить запрет сроком на шесть месяцев на распространение веществ, изменяющих сознание.

«Оказывает ли то или иное вещество психотропное и наркотическое воздействие, должны решать специалисты, а не полицейские. После запрета нужно будет как можно быстрее провести исследования», — говорит Иванов.

Продолжение на стр. 02

## Оскорбление веры перевели в сроки и штрафы



Под защиту новых норм попадут все традиционные религии России

Продолжение на стр. 04

## СП нашла коррупцию в Союзном государстве

МАРИЯ КУНЛЕ

Счетная палата обнаружила «коррупционную составляющую» в организации работ в рамках совместной российско-белорусской программы «Композит». Об этом говорится в отчете ведомства.

Речь идет об утвержденной в 2008 году совместной российско-белорусской научно-технической программе, нацеленной на разработку новых технологий и оборудования для производства полимерных и композиционных материалов, химических волокон и нитей. Ее приняли в рамках Союзного государства — проекта единого политико-экономического пространства двух стран. Всего на финансирование программы «Композит» на 2008–2011 годы было выделено 1,43 млрд рублей.

Государственным заказчиком по программе был Минпромторг России, главным исполнителем на территории России — ОАО «ЦК МПФГ «Формаш». Задачей «Формаша» было привлечение сторонних организаций для исполнения включенных в «Композит» тем. Им «Формаш» перечислял полученные от Минпромторга суммы. Всего за период с 2008 по 2011 год предприятием-исполнителем ОАО «ЦК МПФГ «Формаш» перечислено 461,7 млн рублей.

Аудиторы Счетной палаты обратили внимание на то, что ответственные предприятия-исполнители среди прочих договоров с субподрядчиками регулярно заключали договоры с ООО «Межгосударственная компания по созданию и производству оборудования для химических волокон и нитей» (далее — ООО «Формаш»).

Продолжение на стр. 04

## Минфин режет бюджет «РИА Новости»

АННА АХМАДИЕВА

Как рассказал «Известиям» заместитель главного редактора «РИА Новости» Валерий Левченко, компания проводит оптимизацию расходов. В будущем году холдинг, скорее всего, получит из федерального бюджета на несколько сотен миллионов рублей меньше, чем в нынешнем.

Бюджет медиахолдинга «РИА Новости» на 2012 год составляет 2,9 млрд рублей. Согласно проекту закона «О федеральном бюд-

жете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов», субсидии компании в будущем году составят 2,743 млрд рублей. Еще 76,8 млн рублей «РИА Новости» могут получить на приобретение специализированного оборудования и подготовку кадров для «фотографического освещения XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года».

Как следует из законопроекта, в 2014 и 2015 годах бюджет «РИА Новости» будет еще больше урезан: медиахолдинг может получить соответственно 2,6 млрд и 2,5 млрд рублей.

По словам Валерия Левченко, урезание субсидий на 300 млн рублей в 2013 году будет чувствительным для компании.

— Наша задача — вписаться в бюджет, который у нас будет. Мы пытаемся увеличить продажи и подзаработать, — комментирует Левченко. — В компании происходят организационные изменения — кто-то уходит, кто-то приходит. Также придется сокра-

тить затраты на аутсорсинг и заморозить открытые вакансии.

О том, что в медиахолдинге начались сокращения, «Известиям» рассказали сотрудники компании.

— Тех, кто собирает информацию и пишет статьи, увольнения не коснутся, — сообщили в компании. — Это понятно. Новостные ленты — продукт, на котором «РИА Новости» зарабатывает деньги. Те, кто новости не производит, могут быть уволены до конца года.

Оптимизация затронула и редакцию газеты «Московские новости» (МН), которая входит в состав «РИА Новости», подчеркнул заместитель главного редактора медиахолдинга.

— В МН идет очередная волна ребрендинга и редизайна, редакции печатной и онлайн-версий издания максимально сближаются. Газета ищет себя. Мы хотим видеть результат этих усилий, — заявил Левченко.

Продолжение на стр. 04

## Без права выхода

АННА ПОЛОХОВИЧ

Доступ в интернет сегодня есть у трети населения планеты. Такие данные привела на этой неделе ООН. В России число интернет-юзеров приближается к 50% населения, а по распространению мобильного интернета страна заняла 16-е место в мире, обогнав такие страны, как Франция, Австралия и Германия. При этом в отчете американской неправительственной организации Freedom

House Россия заняла 30-е место из 47 возможных, попав в список стран с «частично свободным» интернетом.

Блокировка доступа к видеохостингу YouTube в ряде стран и регионов из-за скандального фильма «Невинность мусульман» может стать началом более серьезных ограничений. Так, власти индийского штата Джамму и Кашмир заодно с YouTube заблокировали и доступ в Facebook. А в Иране под запрет попали Google и Gmail.

## Авен, Хан и Махмудов разведут кабанов и медведей для охоты

АННА ЛЯЛЯКИНА

Глава Уральской горно-металлургической компании (УГМК) Искандер Махмудов вместе с председателем совета директоров Альфа-банка Петром Аvenом и исполнительным директором ТНК-ВР Германом Ханом приобрели доли в охотничьем и дичеводческом хозяйстве. ООО «Медведь» находится в селе Березник Устьянского района Архангельской области. Хозяйство занимается разведением дичи для охотничьих угодий, а также организует охоту и рыбалку. В компании «Известиям» подтвердили, что занимаются разведением диких животных, однако дать более подробную информацию отказались.

По данным ЕГРЮЛ, уставный капитал ООО «Медведь» составляет 80 млн рублей. Каждому из предпринимателей досталась доля в 10%. При этом 70% компания осталось у ее основателя и прежнего единоличного владельца Владимира Буторина. Гендиректор группы компаний «Устьянский лесопромышленный комплекс» (УЛК) Буторин известен как страстный любитель охоты и владеет двух охотничьих баз в Устьянском райо-

не — «Пентус» и «Высокая». Там расположены два отеля, вертолетная площадка, есть инфраструктура для катания на горных лыжах. Как пишут устьянские СМИ, владелец считает охотничьи базы не бизнес-активами, а местом для приема личных гостей и друзей. На охоту к Буторину прилетают федеральные чиновники, российские и зарубежные бизнесмены.

Как рассказала «Известиям» глава центра защиты животных «ВИТА» Ирина Новожилова, осенью 2010 года координатор центра Алексей Скробанский в Архангельске проводил рейд на территории поселка Луговое, некогда относившейся к Беломорскому заказнику.

— Охоту в тех местах организовывал Владимир Буторин. Тогда местные лесники и егеря рассказали Скробанскому, что пострелять дичь уже несколько лет подряд приезжает Петр Авен, — говорит Новожилова.

Алексей Скробанский обнаружил и заснял VIP-охоту на редких диких гусей, неизвестный охотник, отстреливавший птицу, сопровождался охраной, а территория была оцеплена сотрудниками милиции. По результа-

там того рейда было написано открытое письмо генеральному прокурору Юрию Чайке. Под письмом подписались российские звезды — музыкант Андрей Макаревич, критик Артемий Троицкий, актеры Евгений Миронов, Леонид Ярмольник, Татьяна Догилова и Елена Сафонова. После письма, как говорит Новожилова, охота на территории бывшего заказника прекратилась, а через некоторое время зоозащитники узнали, что предприниматель Буторин развивает дичеводческое хозяйство.

Источник, близкий к бизнесу Владимира Буторина, сообщил, что ООО «Медведь» — это закрытый охотничий клуб, в который помимо самого лесопромышленника, Авена, Хана и Махмудова входят еще три человека. Вступить в данную организацию можно лишь по личным рекомендациям членов клуба. Клуб организует охоту на бурых медведей, кабанов, оленей, лосей и маралов. Эти же виды животных разводят для пополнения охотничьих угодий клуба, но не на продажу.

Стоит отметить, что у Петра Авена, Германа Хана и Искандера Махмудова уже есть общий

охотничий клуб. Летом 2010 года миллиардеры стали совладельцами ООО «Охотничьи угодья». Эта компания зарегистрирована в Москве и занимается лесным хозяйством, организацией охоты, животноводством и растениеводством. По данным ЕГРЮЛ, Авен вложил в уставный капитал «Охотничьих угодий» 5,1 млн рублей и владеет долей в 34%, а Хан и Махмудов вложили по 4,95 млн рублей, каждому из них принадлежит по 33%.

По словам начальника отдела Московского общества охотников и рыболовов Романа Аношина, охотничьи хозяйства в основном поддерживают естественную природную среду в угодьях, улучшая кормовую базу для животных. Очень немногие выращивают крупную дичь специально для охоты. При этом, как правило, владельцы охотничьих угодий ограничиваются птицами — полудикими утками, гусями, тетеревами. По словам Аношина, все базы по разведению дичи для охоты сейчас находятся в частной собственности.



ISSN 0233-4356  
4 702330435004 4 00397